
Jirkovské
noviny

w
w

w
.j

ir
ko

v.
cz

„Dět i  nemůžou za 
to,  v jaké si tuaci 
se oci t l i  rodiče“
Rozhovor s provozovatelkou 
dárcovské facebookové skupiny 
J i tkou Houdkovou. Skupinu 
založi la v době covidu, ale ta 
úspěšně funguje dodnes.

Červený Hrádek je nově 
nasvícen. Září  do dál i
Na zámek míří  šest ice 
ref lektorů,  které 
ho nově nasvěcuj í . 
Lze u nich měnit 
barvy,  čehož se bude 
využívat př i  různých 
pří leži tostech. 
Základní,  stř íz l ivější 
osvět lení  bude zlaté.

K ludského maringotka 
už je v hoř ické hale. 
Začíná je j í  oprava
Salonní vůz s lavného cirkusu opust i l 
brány dopravního podniku a byl  převezen 
do Hořic v Podkrkonoší,  kde je j  ví tězná 
f i rma zrekonstruuje.  Vrát í  se jako nový.
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Velikonoce znovu ovládnou náměstí
PŘÍPRAVA NA SVÁTKY JARA

Aktuálně
Jirkovské noviny

3/2023

SLOVO STAROSTKY

Snažíme se 
Arše pomoci 

Archa 777, která téměř 20 let 
provozovala v Jirkově mateřské 
centrum a mikrojesle, se dostala 
do složité situace. V patře domu 
na náměstí, které má od města  
pronajaté, už nemůže zůstat. Tyto 
prostory totiž přestaly vyhovovat 
požárním a hygienickým předpi-
sům pro vybudování dětské sku- 
piny. Není to vina města, vzniklé 
situace je nám moc líto. Od počát-
ku se snažíme Arše pomoci hle-
dat jiné prostory, kde by provozo-
vala skupinu pro děti od 1 do 3 let.

Archa musí na svou činnost 
získat evropskou dotaci. A tu, jak 
nám její zástupkyně vysvětlily, 
dostane jen pro nové prostory, 
ve kterých předtím služba péče  
o dítě nebyla. Archa tedy nemůže 
převzít od města jakýkoli prostor.

Nejprve jsme vytipovali objekt  
v Ervěnické ulici. Ale ani tam ne- 
ní možné splnit hygienické po-
žadavky. Následně jsme dostali 
informaci od společnosti Nelum-
bo, která v našich prostorách ve 
Školní ulici provozuje soukromou 
mateřinku a zvažuje, že ji přesune 
do Otvic. V tom jsme viděli velký 
potenciál. Opět jsme ale narazili 
na dotační podmínky, které ne-
dovolují, aby předtím byl v daném 
místě obdobný dětský provoz.

Další možností je samostaný 
pavilon v Mateřské škole Čtyřlís- 
tek. V něm by také muselo dojít 
k úpravám podle požadavků hygi-
eny. O tom teď probíhají jednání.

Veřejností hýbe názor, že pro to 
město nic nedělá. Není to pravda. 
Snažíme se Arše pomoci, ale stá-
le narážíme na to, že nalezené 
prostory z nějakých důvodů nevy-
hovují...                   Starostka 
Dana Havlátková Jurštaková

ČERVENÝ HRÁDEK

Nově nasvícená památka. Večer září do dáli
Červený Hrádek má nové ven-

kovní osvětlení. A ne jen tak leda- 
jaké. Šest úsporných LED reflekto-
rů, které na něj míří, dokáže budo- 
vu světelně „nabarvit“ na jakýkoli 
odstín a třeba i vícebarevně. Libo-
volné množství barev se dá využít 
k různým příležitostem, například 
při volbách či významných dnech 
může zámek svítit jako trikolóra 
apod. Klasické, a tedy nejčastější 
osvětlení fasády, ale bude ve stříz-
livější zlaté barvě (► viz snímek). 
„Nové osvětlení byla nutnost, pro- 
tože to dosavadní bylo drahé a už 
téměř nefunkční,“ vysvětluje autor 
nápadu, ředitel KVIZu Marek Lu- 
káš. Památka se postupně rozsví-
tí se soumrakem. V plné intenzitě 
svítí do 22 hodin, kdy se začíná 
utlumovat a o půlnoci se osvětlení 
úplně vypne. (r)  Foto 2x R. Dušek   

Zastupitelé schválili změnu dopravy na Osadě
SILNIČNÍ PROVOZ

Doprava na Osadě, především 
kolem 1. základní školy, se roz-
mělní. V současnosti vzniká nové 
parkoviště pod školou a nová ko-
munikace. Ta umožní výjezd z Kři-
žíkovy ulice do ulice U Dubu (tedy 
kolem nového parkoviště). Nyní je 
veškerý výjezd z Osady směr Jir-
kov veden ulicí Budovatelů okolo 
hlavního vchodu do školy, což je 
nevyhovující.

Dopravní situací na Osadě se  
v únoru zabývali městští zastupi-
telé. Na jejich jednání se dostavili 
obyvatelé dotčených ulic. 

Jirkovské zastupitelstvo schváli- 
lo variantu navrženou odborníky 
(dopravním inženýrem Policie 
České republiky, expertem na do- 
pravu Magistrátu města Chomu- 
tova, který stanovuje místní úpra- 
vy provozu na pozemních komu- 

nikacích) a za účasti vedení Jirko- 
va.

V Křižíkově ulici (v úseku od kři-
žovatky s ulicí P. Diviše až po kři-
žovatku s ulicí I. Olbrachta) bude 
zaveden jednosměrný provoz.  
A to ve směru ke škole (k novému 
parkovišti). Současně bude zříze-
na jednosměrka i v ulici M. Ma-
jerové (od křižovatky s ulicí I. Ol- 
brachta až k domu čp. 801).  (vac)

 ◄ Stejně jako loni se na veliko-
noční neděli promění náměstí Dr. 
E. Beneše v jeden velký jarmark. 
Pro návštěvníky tu 9. dubna od 
13 do 17 hodin připravíme odpo-
ledne plné zábavy. Nebudou zde 
chybět jarní dílny, zdobení kras- 
lic, perníčky, pletení pomlázek… Ti 
nejmenší se dočkají dětského  
koutku, malování na obličej, hle- 
dání velikonočního zajíčka i dal-
ších soutěží. Ve stáncích se bu-
dou prodávat kožené a bylinkové 
výrobky, vonné svíčky, jarní deko-
race z proutí atd. Průvod opět po-
nese  Moranu a hodí ji do Běly. Na 
pódiu se vystřídají skupina Fussi- 
on Factory, bard Marek Janošík  
a folklórní muzika. (vac) Foto MěÚ
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Už se ví, kdo poškodil vánoční 
výzdobu na náměstí Dr. E. Bene-
še. K události došlo v noci těsně 
před vánočními svátky. V té době 
neznámí pachatelé utrhali světel-
né řetězy na zábradlí lávky přes 
Bělu i na vedlejší bráně s anděly, 
čímž přerušili elektrický obvod. 
Oblíbené vánoční atrakce tak po-
temněly. Městu vznikla škoda bez-

mála 33 tisíc korun. Policie ČR čin 
kvalifikovala jako poškození cizí 
věci. Stíhá za něj tři ženy a jedno-
ho muže (ve věku od 33 do 48 let) 
z Chomutovska. „Při výslechu se 
přiznali s tím, že jednali zkratkovi- 
tě a pod vlivem alkoholu. Toho, co 
se stalo, litují a škodu chtějí uhra-
dit,“ informovala policejní mluvčí 
Miroslava Glogovská.            (vac)
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POMOC DĚTEM

Charita pomůže Nikolce. Dívka získala neurorehabilitace

Aktuálně

Prvním dítětem, kterému letos 
pomůžou peníze vybrané v rámci  
Jirkovského charitativního adven- 
tu, je Nikolka Slabáková. Se svou 
maminkou zavítala na radnici, kde 
ji přijala starostka Dana Havlátko- 
vá Jurštaková. Dívka zde obdrže- 
la poukaz na intenzivní neurore- 
habilitace v hodnotě 50 tisíc ko-
run.

Čtrnáctiletá Nikolka se od na-
rození potýká s genetickým one-
mocněním, centrálním hypotonic-
kým syndromem, epilepsií, oční 
vadou a těžkou mentální retar-
dací. Její zdravotní stav vyžaduje 

celodenní péči a velkou pomoc  
v běžných životních situacích. Ne-
zbytnou potřebou jsou celoživotní 
rehabilitace, které mají velký vliv 
na Nikolčin pohyb a pomáhají jí  
k co největším pokrokům. „Čím ví- 
ce podnětů a činností bude Ni- 
kolka mít, tím bude její rozvoj 
lepší. Pro nás, rodiče, je to další 
velká motivace, že vývoj pozvolna 
a pozitivně pokračuje a že s tím 
můžeme dál pracovat,“ vyjadřuje 
svou vděčnost a poděkování všem 
lidem dobré vůle maminka Jitka 
Peterková (◄ na snímku s dcer-
kou). (vac)          Foto 2x V. Vacula

Organizace i jednotliví dárci, 
kteří přispěli nebo pravidelně při- 
spívají na transparentní účet měs- 
ta nazvaný Srdcem pro Jirkov ▼, 
vnášejí do života těžce nemoc- 
ných dětí alespoň trochu radosti 
a také naději pro jejich rodiče.

                          Děkujeme za to!

Terezka může díky dárcům na ergoterapie
Dalším dítětem, kterému po-

mohli dárci, je Terezka Pavlásko-
vá. Čtyřleté děvčátko má vzácný 
Usherův syndrom – je zcela hlu-
ché a má problémy s rovnováhou. 
Do budoucna Terezku čekají potí-
že s viděním. Je po kochleární im- 
plantaci, takže slyší a učí se mluvit 
a rozpoznávat zvuky. Za poslední 
rok prý udělala velký pokrok. „Je 
veselá, miluje pohyb a publikum  
pro své šaškárny,“ říká její ma- 
minka Magda Pavlásková (► na 
snímku s dcerkou). Díky dochá-

zení do Centra Slunečnice se Te-
rezka učí lépe ovládat motoriku. 

Město jí předplatilo ergoterapie za 
30 tisíc korun.                        (vac)

OPRAVA PAMÁTKY

Kludského maringotka putovala 
do Hořic, tam ji zrestaurují

▼ Firma Restaurátorské ateliéry Bárta si převezla salonní vůz princi-
pála Karla Kludského z dopravního podniku do svých dílen v Hořicích  
v Podkrkonoší. Tam jej celý opraví. Zrestaurováno bude i vnitřní vybavení 
včetně dobového nábytku. Zrekonstruovaná maringotka bude po návratu 
do Jirkova umístěna ve speciálně vyrobeném přístřešku. Zařadí se mezi 
městské atrakce a poslouží k prohlídkám. (vac)        Foto Vladimír Vacula

POŠKOZENÍ CIZÍ VĚCI

Policie vyšetřila případ poničené 
vánoční výzdoby na náměstí

Utržené žárovičky na zábradlí mostku přes řeku.             Foto V. Vacula
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NEJVYŠŠÍ ORGÁN MĚSTA

Z jednání  
zastupitelstva...

ŠPATNÉ PARKOVÁNÍ

Víc za odtah pro 
provinilé řidiče

OCENĚNÍ

Poděkování za 
sběr baterií

Město Jirkov získalo „Osvědčení  
o přínosu pro životní prostředí za 
rok 2022“. Píše se v něm, jaké 
množství odpadních baterií loni 
Jirkované odevzdali a je tu i pře-
počet na množství druhotných su- 
rovin získaných jejich recyklací. 

Baterie najdeme už téměř všude. 
Jejich prodej každým rokem více  
a více narůstá. S počtem baterií 
však roste také nutnost jejich zpět-
ného odběru, jakmile doslouží.

Bez pomoci zodpovědných lidí 
by se odpadní baterie dostaly do 
přírody, kde by znečistily životní 
prostředí a tím i ohrozily lidské 
zdraví. Každá zpětně odebraná 
baterie má tedy velký význam. 

„Děkujeme, že pomáháte šetřit 
přírodu a její zdroje. Sběrem ba-
terií přispíváte k čistšímu ovzduší  
a k vyšší kvalitě vodních zdrojů,“ 
vzkazuje společnost Ecobat. (vac)

Více za odtah zaplatí řidiči, kteří 
při blokovém čištění nepřeparku-
jí svá auta, nebo když je nechají 
stát tam, kde se to nesmí. Radní 
schválili nařízení, kterým se sta-
novují maximální ceny za nuce-
né odtahy a za umístění těchto 
vozidel na vymezenou odstavnou 
plochu. Ceny za jednotlivé odtahy 
byly navýšeny o 20 procent.

Za jeden nucený odtah vozidla 
je stanovena maximální cena 780 
korun. Nedokončený odtah bude 
stát provinilce 1 200 korun a do-
končený odtah 1 800 korun. Dvoj-
násobek, tedy 3 600 korun, zaplatí 
ten, komu odtahová služba pak 
ještě vrátí auto zpět na místo.

Nucený odtah provádí město. Po- 
kud jej provede externí služba, bu- 
dou provinilému motoristovi účto- 
vány její skutečné náklady podle 
doložené faktury.                    (vac)

► I letos přišli zástupci radni- 
ce domů za prvním občánkem Jir- 
kova. Stala se jím Natálie Byd- 
žovská, která se narodila 6. led- 
na. Starostka Dana Havlátková 
Jurštaková popřála malé Natálce 
hodně zdraví a štěstí. Mamince 
Kristině Špaldoňové, která má ta- 
ké tříletou dcerku, předala starost-
ka kytici, pamětní list a dárky od 
města – hračky, dětskou kosmeti-
ku a oblečky. (vac)  Foto V. Vacula

BLAHOPŘÁNÍ

Prvním letošním občánkem Jirkova je Natálka

● Zastupitelé odsouhlasili zařa- 
zení nové investiční akce – re- 
konstrukce rozvodů zdravotně 
technické instalace v Domově 
pro seniory U Dubu – do letošní-
ho rozpočtu města. Původní roz- 
vody studené, teplé vody, cirkula- 
ce,  včetně požární vody jsou už  
v havarijním stavu a je nutná je-
jich výměna. Předpokládané ná-
klady činí 2 milióny korun.

● Zastupitelstvo schválilo veřej-
noprávní smlouvu o poskytnutí 
dotace na činnost a provoz re-
kreačnímu areálu Červený Hrá- 
dek pro tento rok ve výši 590 tisíc  
korun, dále Kinu Jirkov 650 tisíc  
korun a Galerii Jirkov 140 tisíc ko- 
run.

● Zastupitelé „dali zelenou“ pro-
gramu poskytování dotací z roz- 
počtu města na činnost a pro-
jekt. Letos je na to vyčleněna stej-
ně vysoká částka jako v loňském 
roce, tedy 900 tisíc korun. Žádosti 
mohou od 27. března do 10. října 
letošního roku podávat organiza-
ce, spolky, sdružení či jiné práv-
nické a fyzické osoby, působící  
v Jirkově v oblasti výchovy, kultu-
ry, zdravotnictví apod.           (vac)

Město i letos finančně podpořilo sportovce
DOTACE Z ROZPOČTU

● Šachový klub Slovan Jirkov 11 000 korun,
● Volejbalový klub Jirkov 935 000 korun,
● Florbal Jirkov 380 000 korun,
● Klub stolního tenisu Jirkov 110 000 korun,
● Lyžařský klub Jirkov 349 000 korun,
● Tenisový klub Jirkov 320 000 korun,
● 1. Sportovní klub Jirkov 140 000 korun,
● SK Ervěnice - Jirkov 935 000 korun,
● Sportovní klub policie Hvězda Jirkov 55 000 korun,
● Spolek Lezecká aréna Jirkov 125 000 korun,
● Musherka Martina Štěpánková Jirkov 25 000 korun,
● Jezdkyně Šárka Práchenská Jirkov 15 000 korun.

Také letos zastupitelé ´přiklepli´ 
sportovním organizacím a jednot- 
livcům, kteří působí v Jirkově, do-
taci na činnost v celkové výši 3,4 
miliónu korun. Podpora sportu je 
jednou z priorit vedení města.

Dotaci mohou použít na údrž- 
bu objektů, pronájem prostor k za- 
jištění své činnosti, k technickému 
zabezpečení turnajů, na odměny 
pro soutěžící, k dopravě na sou- 
těže a turnaje, na odměny trené- 
rům, na nákup spotřebního a spor- 
tovního materiálu či třeba k úhra-
dě energií souvisejících s činností 
sportovní organizace.           (vac)
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Dynamický rozvoj informačních 
technologií s sebou přináší nová 
společensky škodlivá jednání, pro- 
to je kybernetické kriminalitě vě-
nována stále větší pozornost. Po- 
jem kyberkriminalita je odvozen  
od pojmu kybernetický prostor. Je 
to virtuální prostředí, které nemá 
začátek a ani konec, nezná hra- 
nice států a nedá se určit, jak roz-
sáhlý je.

Policie ČR definuje kybernetic- 
kou kriminalitu jako trestnou čin-
nost, která je páchána v prostředí 
informačních a komunikačních 
technologií včetně počítačových 
sítí. Od roku 2011 policisté sledují 
počet trestných činů spáchaných  
v kyberprostoru (především na in- 
ternetu). Je zaznamenán trend se- 
trvalého nárůstu evidovaných pří- 
padů kyberkriminality.

Tradičně nejpočetnější skupinou 
v oblasti kybernetické kriminality  
a kriminality páchané na internetu 
jsou různé formy podvodného jed-
nání (více než polovina všech evi-
dovaných skutků), vedle kterých 
jsou nemalou měrou zastoupeny  

i pojistné podvody. Téměř o třetinu 
vzrostl počet případů takzvané-
ho hackingu, což jsou zejména 
případy neoprávněného přístupu  
k počítačovému systému a nosiči 
informací. Tato skupina trestných 
činů svým počtem začala převy-
šovat mravnostní trestné činy. 

Roste také počet podvodů pro-
střednictvím sociálních sítí. Pa-
chatelé mnohdy získají přístup do 
existujícího účtu a komunikují  
s nic netušící obětí. Požadují 
drobnou finanční výpomoc nebo 
hlas v anketě, poté zasílají odkaz 
na předem připravené podvržené 
webové stránky. Oběť poskytne 
své přihlašovací údaje k účtu na 
sociální síti nebo i přihlašovací 
údaje do internetového bankov-
nictví a údaje o své platební kartě. 
Pachatelé je následně využívají  
k odčerpání dostupných financí, 
případně k vyřízení rychlé půjčky 
a odčerpání i těchto peněz.

Jak čelit těmto hrozbám, poradí 
zkušený policista účastníkům se- 
mináře, který se koná 14. března  
v Jirkovském divadle.             (vac)
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Kyberkriminalita na vzestupu. Číhá na každého
SEMINÁŘ

▲ Projekt „Příběhy našich sousedů“ přibližuje vzpomínky sedmi 
pamětníků z Jirkova, Chomutova, Kadaně a Litvínova, jejichž životy 
významně ovlivnily dějinné události 20. století, které se odehrály (ne- 
jen) na území České republiky. Během šesti měsíců žáci nejprve natá- 
čeli vyprávění pamětníků a dohledávali dokumentární materiály k jejich 
příběhům. Ze shromážděných podkladů pak vytvořili vlastní dokumen- 
tární díla, která se stanou součástí jedné z nejrozsáhlejších veřejně 
přístupných online pamětnických sbírek v Evropě s názvem Paměť náro-
da. Žákovské dokumenty jsou dostupné na: www.pribehynasichsousedu.
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„Nemá doma někdo přebytečnou 
skládací postýlku na kluka, za ně-
jakou dobrotu pro děti? Na novou 
teď nemáme a dcera nám bohužel 
zlomila jednu stranu. Syn v ní spin-
ká i doma…,“ píše na Facebooku 
zoufalá maminka z Jirkova. „Zkus 
napsat do skupiny Darujeme – 
Jirkov, Chomutov a okolí,“ radí jí  
v komentáři její známá. „Vy shání-
te skládací cestovní postýlku? Po-
případě mám na skladě,“ reaguje 
prakticky okamžitě Jitka Houdko-
vá, která zmíněnou facebookovou 
skupinu před dvěma lety založila. 
Sloužila k výměně dětského ob-
lečení v době, kdy pandemie ko-
ronaviru uzavřela prodejny. Dár-
covská skupina existuje dodnes.  
A velice úspěšně, už má přes čtyři 
tisíce členů. Sdružuje dárce i ty, 
kteří potřebují pomoc – třeba boty 
pro děti, nábytek, pleny, kojenec-
kou stravu... Veškerý provoz zajiš-
ťuje Jitka Houdková po práci.

Může se do vaší facebookové 
skupiny přidat kdokoli? Jak to  
v ní konkrétně probíhá?

Do skupiny se může přidat kaž- 
dý, kdo odpoví na mé tři otázky  
(1. Chcete darovat, nebo potřebu-
jete být obdarováni? 2. V jakém 
městě bydlíte? 3. Souhlasíte s pra- 
vidly?). Dotyční musí bydlet v Jir-
kově, Chomutově, nebo ještě v Ka- 
dani, Klášterci nad Ohří… Kdo ne- 
splňuje tyto požadavky, je zamít-
nut. A také nesmí mít falešný fa-
cebookový profil bez své osobní 
fotky, navíc vytvořený v den, kdy 
posílá žádost. Ostatní jsou přijati 
a mohou prostřednictvím naší dár-
covské skupiny začít žádat o věci, 
či je bezplatně nabízet.

Jste zaměstnaná žena a sku- 
pinu provozujete ve svém vol- 
nu. Máte minisklad v místní ma- 
teřince, jak to v něm funguje? 
Věci od dárců vyzvedáváte i Vy 
sama?

Funguje to tak, že lidé většinou  
poptávají věci přímo u mě. Když 
je mám na skladě, tak se domlu-
víme na předání. Často dary vy-
zvedávám, ale mockrát mi je lidé 
i přivezou.

Potřebných rodin a samoživi- 
telek jsou v tomto regionu stov-
ky. Promiňte mi tu otázku, ale 
nepřerůstá Vám to už trochu 
přes hlavu?

Zatím to zvládám. Mám v tom 
celkem systém.

Pomáhá Vám někdo v této 
záslužné činnosti? A je něco,  
o co v této souvislosti ještě usi-
lujete?

Do skladu mi chodí pomáhat  
s tříděním kamarádka Miluška.  
Ve skupině „Darujeme – Jirkov, 
Chomutov a okolí“ také dohlíží na 
slušné chování členů, které vždy 
vyžaduji. Všichni dárci jsou skvě-
lí, a tak slova jako „dobrý den, 
prosím Vás a děkuji“ považuji od 
všech, kteří o něco žádají, za sa-
mozřejmost. Musím zmínit i kama- 
rádku Radku Petrlíkovou, která 
získává peníze na nezbytné, ale 
nedostatkové věci. Jsou to pleny, 
umělá výživa nebo třeba ortope-
dické botičky pro malou holčičku. 
A o co usiluji? O větší prostory. Bo- 
hužel teď musím spoustu dárců  
odmítat, protože už nemám kde 
věci skladovat.

Získala jste k některému člo-
věku v nouzi tak blízký vztah, že 
mu pomáháte i v životě?

Víte, ti, kdo ke mně chodí pra-
videlně, se postupem času sami 

začnou svěřovat se svými pro-
blémy. Přichází se také vypovídat  
a občas si přijdou pro radu. Mys- 
lím, že jsem u některých lidí zís- 
kala velkou důvěru, čehož si ve- 
lice vážím. Jejich těžké osudy 
znám a oni vědí, že to nikde vy- 

právět nebudu. Co se týče osob- 
ních vztahů, jsem už nějakou do- 
bu v každodenním kontaktu s on- 
kologicky nemocnou maminkou, 
která má dvě malé děti.

Děláte to vše dobrovolně a ne-
zištně. Co Vám to přináší?

Mám z toho radost. Dělám to 
hlavně kvůli dětem, protože ty ne- 
můžou za to, v jaké situaci se ocit- 
li jejich rodiče. Nemohou za to, že 
jim táta nebo máma nemůže kou- 
pit zimní boty, hračku nebo na- 
příklad dárek k Vánocům. Jsem 
ráda, že se tito lidé mají na koho  
obrátit, proto tu jsme. Zároveň ta- 
ké vím, že bez podpory a toleran- 
ce mé rodiny by to nešlo.       (vac)

Hračky dětem z chudých rodin.

„Děti nemůžou za to, v jaké situaci se ocitli jejich rodiče“
ROZHOVOR SE ZAKLADATELKOU DÁRCOVSKÉ SKUPINY

Rozhovor
Jirkovské noviny

3/2023

Jitka Houdková (vpravo) v miniskladu, který jí zdarma poskytuje Mateřská škola Čtyřlístek.  Foto 2x V. Vacula
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Ze života škol

ZŠ STUDENTSKÁ

Žáci se populární formou učí, jak nakládat s odpady

MŠ KLUBÍČKO

ZŠ BUDOVATELŮ

ZŠ NERUDOVA

K vysvědčení ocenění i dárekOdpoledne her rodičů s dětmi

Mobilní planetárium představilo v tělocvičně Neuvěřitelný vesmír

Žáci ZŠ Studentská si oprášili 
znalosti o třídění, recyklaci a uklá-
dání odpadů. Škola si objednala 
bezplatnou pojízdnou interaktivní  
výstavu a besedu společnosti 
EKO-KOM Tonda Obal na ces-
tách. „To proto, že v naší eko-
škole se snažíme vést žáky ke 
správnému nakládání s odpady 
a snaze omezit jejich vznik,“ vy- 
světluje Jana Kužminská, koordi-

nátorka environmentálního vzdě-
lávání, výchovy a osvěty.

Cílem programu byla podpora  
vědomí odpovědnosti za životní 
prostředí napříč všemi třídami. Be- 
sedu prokládaly krátké filmy a hry. 
Školáci si vyzkoušeli správné roz-
dělení do konkrétních kontejnerů, 
viděli vzorky recyklovaných ma-
teriálů a na závěr dostali drobné 
odměny. (r)               ◄ Foto 2. ZŠ

Hračky, které doma možná ne- 
máte, si mohli vyzkoušet v Ma- 
teřské škole Klubíčko kromě dětí 
i jejich rodiče. Ať už to byl pro- 
storový či šipkový labyrint, bee- 
bot, Věž, Ubongo, výtah s magne- 
ty, nákladní jeřáb, tangram, kulič-
kové bludiště, Dooble nebo další.

Všichni si užili spoustu legrace 
a hlavně strávili společné chvíle. 
Rodiče nahlédli do tajů práce uči-
telek a byl prostor i na konzultace 
o dětech a jejich potřebách. Škol- 
ka oceňuje dobrou přípravu učite- 
lek i hojnou účast rodičů a těší se 
na další setkání. (il)     ▼ Foto MŠ

Nejmladší žáci ZŠ Nerudova z přípravné třídy 1. A a 1. C měli svůj velký 
den. Dostali totiž své první vysvědčení! Spolu s ním obdrželi i malý dárek 
v podobě výroční placky. Ve vyzdobené tělocvičně na žáčky čekali rodiče, 
učitelky i vedení školy. Akci zaštítila starostka města Dana Havlátková 
Jurštaková, které touto cestou děkujeme. 

„Žáčkům přejeme mnoho sil a zdaru do dalších školních let!“ vzkazuje 
ředitelka školy Martina Meitnerová. (dz)                      ▲ ▼ Foto 2x 3. ZŠ

Do ZŠ Budovatelů zavítalo mo- 
bilní planetárium. Nejprve ho na- 
vštívili žáci 6. a 7. tříd. Pořad  
s názvem „Neuvěřitelný vesmír“ 
seznámil školáky netradiční for-
mou s mnoha zajímavými tématy. 

Dozvěděli se například, jakou 
funkci má magnetosféra Země, 
zjistili, jaké je složení a co je příči- 
nou vzniku prstenců planety Sa-
turn, prohlédli si „zblízka“ Mezi-
národní vesmírnou stanici (ISS) 
a pozorovali překrásné planetární 
mlhoviny.

V závěru pořadu lektorka vyho-
věla přání dětí a sdělila jim zají-

mavosti o některých planetách 
Sluneční soustavy.

Po obědě se do planetária vy-
dala školní družina. Všech pět od- 
dělení stihlo za jedno odpoledne 
zhlédnout naučnou pohádku „Ko-
rálový útes Kaluoka´hina“. Děti 
mohly zaslechnout zpěv velryb, vi- 
děly světélkování medúz a dozvě-
děly se o vlivu Měsíce na příliv  
a odliv. Dozvěděly se také, že 
působení člověka můžeme pozo-
rovat nejen na Zemi, ale už i ve 
vesmíru. Žákům se planetárium 
velice líbilo.  Hana Kufová, vy-
chovatelka školní družinyVesmír je plný otázek. Na některé odpovědělo planetárium.  Foto 1. ZŠ
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ČERVENÝ HRÁDEK

Přihlašte děti 
na tábor, dokud 
jsou místa!

Příměstský tábor na Červe- 
ném Hrádku se bude konat 21. 
–25. srpna. Program tábora opět 
maximálně využije prostředí zám-
ku, jeho parku a okolí. Ani tento-
krát nebudou chybět návštěvy 
městských sklepů, věže a další 
bohaté možnosti, které nabízí 
město Jirkov. Z předchozích let 
jsou už podchyceny aktivity, které 
se dětem líbily nejvíce. Táborníky 
budou opět čekat kreativní čin- 
nosti, dobrodružná hra, řemesla 
i další zajímavosti. Program se 
upřesní v posledních týdnech před 
začátkem tábora. Děti na něm bu-
dou mít zajištěný pitný režim po 
celý den a stravu. Cena tábora je  
3 100 Kč a může být zaplacena  
též prostřednictvím příspěvku za- 
městnavatele. Podat přihlášku je  
možné již nyní. Další informace 
lze získat na e-mailu: zvalova@
zamek-jirkov.cz.                       (hz)

V plném proudu jsou i registra- 
ce na příměstské tábory v DDM 
Paraplíčko v termínech: 10.–14. 
července, 17.–21. července, 24.– 
28. července, 31. července–4. srp- 
na, 7.–11. srpna a 14.–18. srpna. 
Zvýhodněnou cenu mají děti na-
vštěvující aspoň 1 kroužek v DDM 
(ty zaplatí 1 500 Kč, ostatní 2 000 
Kč). Děti čeká zábava, hry, výlety. 
Vstupné, doprava, svačiny, obědy 
a pitný režim jsou v ceně. Regis-
trace je na www.ddmparaplicko.
cz/tabory. Tam se lze přihlásit i na 
pobytový tábor v Radíkově za-
měřený na olympijské hry. Koná 
se 15.–25. července, stojí 5 200 
korun a je pro děti od 6 do 14 let.

Další je příměstský tábor Vese- 
lá věda 31. července–4. srpna. 
Děti od 6 do 11 let se budou schá- 
zet v klubovně TOM - Stopaři, ce- 
na je 2 970 Kč, obědy jsou za- 
jištěny. Je připraven program pl- 
ný pokusů, bádání i her. Přihláš- 
ky jsou na www.veselaveda.cz/ 
tabory/primestske/jirkov/.       (vac)

DDM + TOM

Další letní tábory

JIRKOVSKÉ DIVADLO

Ples města po třech letech: noc plná tance a zábavy
▼ ► Po třech covidových letech 

se mohl konat Reprezentační 
ples města Jirkova s mysliveckou 
tematikou. Stovky lidí se na něj 
17. února vypravily do Jirkovské-
ho divadla. Letošní ples byl ještě 
pestřejší a honosnější. A měl i bo- 
hatší tombolu. Hostem večera by- 
la kapela Lokomotiva s Petrem 
Vondráčkem. O taneční ukázku se 
postarala skupina The Team Jir-
kov. (r)  Fota R. Dušek + V. Vacula ▲ Hlavní ceny v tombole pře-

dávala výhercům starostka Dana 
Havlátková Jurštaková (vpravo).
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Členové jirkovského Svazu po-
stižených civilizačními chorobami 
(SPCCH) nezaháleli a vydali se na 
litoměřický hrad. Cestovali vlakem 
do Mostu a pak dále Švestkovou 
dráhou. Bývalý gotický hrad je per-
lou královského města Litoměřice. 
Srdcem hradu je moderní expozi- 
ce českého vinařství, která náv- 
štěvníky provede od dávnověku 
až po vinohradnictví 20. a 21. sto- 
letí. Výklad naší průvodkyně byl 
zajímavý o to více, že byl spojen 
s degustací místních vín. Po ochut- 
návce jsme zašli na oběd do 
zdejší vyhlášené restaurace a po- 
té se vydali na cestu domů – opět 
Švestkovou dráhou. Výlet se vy- 
dařil a všichni byli nadmíru spo- 
kojeni.      Michal Tamáš, SPCCH

Z činnosti organizací
Jirkovské noviny

3/2023

SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI

Civilky se vydaly Švestkovou dráhou do Litoměřic

Je libo tanec či přednášku? Staňte se členy KASu
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

Přednáška, tvořivá dílna nebo 
vycházka do přírody – to byl jen 
malý výběr z pestrého programu 
pro členy Klubu aktivních seniorů  
v Jirkově (KAS) na únor. Činnost 
KASu, který se snaží přivést se-
niory k aktivnímu trávení volného 
času, neustává. Jeho vedení je 
takto aktivní po celý rok. Stávající 
členové mezi sebou také rádi při-
vítají nové tváře. Přijďte se podí-
vat a strávit zde příjemné chvíle! 
Jaký je KAS a co vše podniká, se 
dozvíte na webu města, kde je též  
program jeho aktivit.              (vac)

◄ Jednou z akcí v klubu bývá  
i hudební odpoledne. To zatím po- 
slední se konalo pod taktovkou 
manželů Hurníkových.    Foto KAS

Civilkáři na společném snímku na výletě v Litoměřicích.    Foto 2x svaz

Ve zpátečním vlaku čekalo civil-
káře další překvapení. Tentokrát 
to byla degustace slivovice.

◄ ▲ Asociace TOM Stopaři za- 
dala svým členům výrobu vlastní-
ho sešitu s jedinečnou obálkou. 
Tomíci tvořili obálky kresbou vos- 
kem, technikou enkaustika. A šlo 
jim to náramně! (jč)       Foto TOM

ASOCIACE TOM

Obálky technikou enkauistika
► Až do 24. března vystavuje  

v Galerii Jirkov svá díla místní 
umělec, citlivý malíř Jindřich Vy- 
tiska (na snímku). Jak prohlašuje, 
realistické obrazy krajin jsou zr- 
cadlem jeho duše. Je vidět, že au- 
tor do nich vkládá krásu i odpoči- 
nek. Malování pana Vytisku napl- 
ňuje životní energií i v jeho osma-
osmedáti letech. Tvorba mu prý 
pomáhá ustát řadu peripetií, které 
člověka na cestě životem potká- 
vají. (r)           Foto Miroslav Chlad

GALERIE

Obrazy zrcadlí autorovu duši 
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Vážně i nevážně k jirkovským jubileím (3)
DĚJINNÝ SERIÁL

Seriál o výročích Jirkova a okol-
ních vsí pokračuje zmínkou o roz- 
sáhlém zásahu do urbanistické 
podoby Jirkova a zejména udá-
lostmi revolučního roku 1848.

195 let, 1828 
Ve prospěch rozmachu živností 

a průmyslu a rozšíření předměstí 
bylo odstraněno staré opevnění 
městských hradeb spolu s jejich 
pěti branami.

175 let, 1848 
17. března, krátce po zveřejnění 

zprávy o chystaném povolení kon-
stituce čili ústavy, se jásající lidé 
vydali v pochodňovém průvodu na 
náměstí a k nim se přidali také uni-
formovaní městští úředníci. Na ná-
městí Jirkovští sborově zapěli ná-
rodní hymnu (Gott erhalte Franz, 
den Kaiser) a řada z nich pronesla 
velebné projevy. Po vzoru Prahy a 
mnoha měst zemí Koruny české 
vznikla v Jirkově vyzbrojená ná-

Červenohrádecká osvícenecká hraběnka Gabriela Buquoyová.

rodní garda určená nikoli pouze  
k obraně „národních“ zájmů, ale 
po čerstvém zrušení cenzury a vy-
dání amnestijního zákona rovněž 
k potírání výtržností. Ke gardovým 
oddílům se připojili také luky, ku-
šemi a nově předovkami ozbroje- 

ní členové jirkovského Střelecké-
ho spolku. Na apríla uspořádala 
církev v kostele sv. Jiljí slavnostní 
bohoslužbu. Uprostřed kostela byl 
vystaven katafalk ozdobený rudo- 
bílou vlajkou a obstoupila jej čest-
ná stráž střelců. Důstojnost slav-
nosti umocnila skutečnost, že me- 
zi padlými v revoluční Vídni byl ta- 
ké syn jirkovského občana Vin-
cence Eiselta. 7. dubna vyšlo prv-
ní číslo „revolučního“ Jirkovského 
zemského a horského posla (Gör-
kauer Land- und Gebirgsbote). Re- 
daktorem novin byl pokrývač Vin-
cenc Seemann, jejich poslední 
číslo vydal 28. září.

Červenohrádecká hraběnka Ga-
briela Buquoyová zrušila 22. dub-
na poddanství města Jirkova a vsí 
na panství. Učinila tak s předsti-
hem 4 měsíců a 16 dnů před roz-
hodnutím říšské rady monarchie. 
30. dubna obdrželo jirkovské měš-
ťanstvo pozvání k volbě poslance, 
který měl v německém národním 
shromáždění ve Frankfurtu zastu- 
povat Žatecký kraj z chebské stra- 
ny. Jako voliči byli zvoleni radní 
Egermann, Alex Fischer, V. Ise- 
mann a V. Seemann. 13. červen-
ce se na náměstí uskutečnila vol-
ba delegace pro zemský sněm. 
29. června byl zvolen arcivévoda 
Jan říšským správcem, proto se 
v městském kostele konala velká 
mše.

I přes naléhavost domobrany  
a pravidelných hlídek panovala 
mezi střelci a gardisty od počát- 

ku řevnivost. V létě třenice vyvr-
cholily a rozpadající se národní 
gardu zachránila 8. září změna  
v jejím velení. 

Úmyslně založený požár zničil  
1. října skladiště panského bed- 
nářství. Protože zlomyslnost a vý- 
hružky ohrožovaly také jirkovskou 
papírnu (jednu z nejstarších v Če-
chách, stojící přibližně v místech 
dnešní sauny), nechala ji hraběn- 
ka Buquoyová strhnout, aby pří-
padným plamenům nepodlehly 
sousední domy. Vrchnost měla  
v roce 1848 a krátce po něm vů- 
bec potíže s „anarchizovanými“ 
obyvateli panství, zvláště na les- 
ních pozemcích a loukách. Pro-
tože každý občan mohl nosit ve-
řejně zbraň, také ji, aniž by s ní 
uměl náležitě zacházet, často po- 
užil. Přes řadu neštěstí mnozí  
z obyvatel města a vsí změnili na 
čas profesi. Stali se lovci, přesněji 
pytláky. A tak se v revolučním roce 
řada jirkovských domů proměni-
la v obchody se zvěřinou, běžně  
k dostání byl i ulovený sortiment  
z panské bažantnice. 

Připravované změny v zákonech 
monarchie a v geografickém čle-
nění českých zemí se měly v bu-
doucnu dotknout i Jirkova, a tak  
4. října odjelo do Prahy několik ob-
čanů a c. k. radní Egermann kvůli 
vytvoření okresního soudu v Jirko-
vě. 3. prosince upevnila funkčnost 
jirkovské národní gardy volba je-
jích nových důstojníků. 
                               Michal Bečvář

Jirkovský Střelecký spolek u svého zázemí na Borku, asi rok 1900. Spolek využil situace v roce 1948 k akti- 
vizaci své činnosti, zahájené prý již v roce 1440.                                                                   Zdroj 2x archiv autora
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Školka zve na oslavu dvacetin

Zápis dětí k povinné školní docházce proběhne na základních školách  
v Jirkově 12. a 13. dubna, vždy od 14 do 17 hodin. 

Zákonný zástupce je povinen přihlásit k  zápisu dítě narozené od 1. září 
2016 do 31. srpna 2017. U zápisu musí předložit svůj doklad totožnosti  
a rodný list dítěte.

Bližší informace sledujte na webových stránkách jednotlivých škol:
● Základní škola Budovatelů 1563, www.1zsjirkov.cz, ředitelka Marké- 

ta Kollárová.
● Základní škola Studentská 1427, www.2zsjirkov.cz, ředitel Jan Duda.
● Základní škola Nerudova 1151, www.3zsjirkov.cz, ředitelka Martina 

Meitnerová.
● Základní škola Krušnohorská 1675, web.4zsjirkov.cz, ředitel Martin 

Reihs.

Zápis do prvních tříd v Jirkově

Mateřská škola Jirkov, jež sdru- 
žuje devět mateřinek, letos slaví 
20 let své existence. Její vedení 
srdečně zve k oslavě tohoto vý-
znamného jubilea všechny bývalé 
zaměstnance, kteří z této školky 
odešli v letech 2003 až 2023 na 
zasloužený odpočinek. Setkání se 
bude konat 25. května od 15 hodin 
na zámku Červený Hrádek.

„Výročí a oslavy jsou krásnou 
připomínkou plynutí času. Přijďte 
se tedy podělit o vaše vzpomínky  
a společně si užít setkání, které  
pro vás připravujeme,“ zve ředi- 
telka MŠ Jirkov Ivana Šestáková.

Účast je nutné potvrdit na mo- 
bilním č. 736 752 227 či e-mailové 
adrese: reditelka@sjirkov.cz – nej- 
později do 15. dubna.                 (r)

Vytažené popelnice brání úklidu!
Žádáme domkaře, aby své po-

pelnice trvale nenechávali na 
chodníku, jak se bohužel stává.  
V takovém případě se sem to-

tiž nedostane úklidová technika  
zimní údržby. Popelnice vynda-
vejte ven jenom, když je svozový 
den!         Děkujeme za pochopení

▼ Snímek jsme pořídili v jedné z ulic na Osadě. Nádoby na odpad tu 
byly na chodníku v den, kdy sem popeláři nejezdí.       Foto městský úřad

Proti násilí 
na seniorech

Městský ústav sociálních služeb 
Jirkov (MěÚSS) spolu s partner-
skými organizacemi uskutečňuje 
projekt na pomoc osobám ohro-
ženým a obětem domácího násilí 
a genderově podmíněného násilí.  
Znevýhodněnou skupinou jsou ze- 
jména senioři, ale i lidé s handi- 
capem, chronicky či duševně ne- 
mocní, kteří někdy čelí diskrimi- 
naci. Setkávají se s donucovacím 
chováním jiného člověka, který je 
chce ovládat. Někdy to dělají i je- 
jich blízcí. Může jít o nadávky, po- 
nižování, zesměšňování, omezo-
vání svobody, ekonomické vydí-
rání. MěÚSS cíleně pomáhá kon- 

krétním lidem prostřednictvím od- 
borného sociálního poradenství, 
ale také šíří osvětu tohoto téma- 
tu už mezi studenty a směrem 
k laické a odborné veřejnosti.  (bk)
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Tajenka únorové křížovky zněla:
      „Krása je v oku toho, kdo ji vnímá.“ Hodně štěstí při dalším luštění!

Informace, inzerce, křížovka
Jirkovské noviny

3/2023

Termíny k uzavření sňatku pro rok 2023:

 
● BŘEZEN: pátky 3. 3. + 17. 3., soboty 4. 3. + 11. 3. + 25. 3.
● DUBEN: pátky 7. 4. + 28. 4. (i zámek), soboty 1. 4. (i zámek) 
+ 8. 4. + 22. 4. + 29. 4. (i zámek)
● KVĚTEN: pátky 5. 5. + 19. 5. (i zámek), soboty 6. 5. + 13. 5. 
(i zámek) + 27. 5. (i zámek - zahrada)
● ČERVEN: pátky 2. 6. + 9. 6. (i zámek) + 16. 6.(i zámek - zahra-
da), soboty 3. 6. (i zámek) + 10. 6. + 24. 6. (i zámek - zahrada)
● ČERVENEC: pátky 14. 7. (i zámek - zahrada) + 21. 7. (i zá-
mek) + 28. 7., soboty 1. 7. (i zámek - zahrada) + 15. 7. (i zámek 
- ostrov) + 22. 7. (i zámek) + 29. 7.
● SRPEN: pátky 4. 8. (i zámek) + 11. 8. (i zámek - zahrada) 
+ 18. 8. (i zámek - zahrada), soboty 5. 8. (i zámek) + 12. 8. 
+ 19. 8. (i zámek - zahrada)
● ZÁŘÍ: pátky 8. 9. (i zámek) + 15. 9., soboty 9. 9. + 16. 9. 
(i zámek) + 23. 9. (i zámek) + 30. 9.
● ŘÍJEN: pátky 6. 10. + 13. 10. + 20. 10., soboty 7. 10. (i zámek) 
+ 14. 10. (i zámek) + 21. 10.
● LISTOPAD: pátky 3. 11. + 24. 11., soboty 4. 11. + 11. 11. + 25. 11. 
● PROSINEC: pátky 1. 12. + 15. 12., soboty 2. 12. + 9.12.  
+ 16. 12. ŘÁDKOVÁ INZERCE

● VYKLÍZENÍ domů, bytů, chalup. Tel. 601 529 459.
● PRODÁM sadu keramických korbelů s cínovým víkem. Historické, ne-
poškozené. Cena dohodou. Tel. 722 742 201.
● PRODÁM okrasné sklo a porcelán, různé kousky, levně. Přijďte si vy-
brat. Tel. 722 742 201.
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Domácí mistrovská utkání 
Volejbalového klubu Jirkov

                 Místo: hala 4. základní školy v Krušnohorské ulici 

   datum	 kategorie	 název družstva hostů	 čas
    
      11. 3. US-U16Z-PNN	  mistrovský turnaj	 9:00
      11. 3. 2-U18Z	  Lvi Praha	 10:00 + 14:00
      11. 3. US-M	  VK Litvínov	 10:00 + 14:00
      12. 3. US-U16Z-PNN	  mistrovský turnaj	 9:00
      18. 3. US-U14Z-6	  mistrovský turnaj	 9:00
      25. 3. 1. část PČR-U14Z	  mistrovský turnaj	 10:00
      26. 3. 1. část PČR-U14Z	  mistrovský turnaj	 9:00
        1. 4. US-U20M	  mistrovský turnaj	 9:00
        1. 4. 2-U18Z-I	  SK Meteor Praha	 10:00 + 14:00
        2. 4. US-U16Z	  mistrovský turnaj	 9:00
        2. 4. US-U14M-4	  mistrovský turnaj	 9:00
        2. 4. US-U14Z-4	  mistrovský turnaj	 9:00
      15. 4. US-U14M-3	  mistrovský turnaj	 9:00
      16. 4. US-U14Z-3	  mistrovský turnaj	 9:00
      22. 4. ČP-U20Z	  mistrovský turnaj	 10:00
      23. 4. ČP-U20Z	  mistrovský turnaj	 9:00

Jirkovské noviny
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Sport

 Odešel Josef Kozler...
Se zármutkem oznamujeme, že 

nás ve věku 94 let navždy opustil 
Josef Kozler, významná osobnost 
města a nestor jirkovského 
volejbalu.

Pan Kozler se narodil 30. prosin- 
1928 v Ervěnicích. Po jejich zbou-
rání žil od roku 1960 v Jirkově.

Mezi jeho největší zásluhy na 
poli volejbalu patřila výstavba no- 
vého antukového areálu (pod ben- 
zinovou stanicí), který se s několika přestávkami budoval v letech 
1961–1969. Byl také trenérem mládeže a do poslední chvíle po-
kladníkem Volejbalového klubu Jirkov.

V roce 2001 získal Josef Kozler od města Cenu Jirky za celo-
životní sportovní činnost a za to, že dovedl jirkovský volejbal do 
prvoligových soutěží.

                           Čest jeho památce!

▲ Přihlašování na Jirkovský crossmarathon a půlmarathon (koná se 
17. června) je spuštěno! Více na: http://crossmarathon.cz/prihlaska.html.
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V únoru proběhly závěrečné tur- 
naje žáků ve futsale „zimní halo-
vá liga“ pro začínající fotbalisty  
a fotbalistky. Soutěže byly rozdě- 
leny do dvou kategorií, a to nej-
menších: 1.–3. třída, která se  
v tomto ročníku hrála „O pohár 
starosty Strupčic“, a 4.–5.tříd  
„O pohár města Jirkova“. Celkem 
bylo odehráno šest turnajů, v kaž-
dé kategorii tři. Hrálo se v hale ZŠ 
Krušnohorská. Škole patří velké 
poděkování za umožnění soutěže 
a připravení haly. Každá kategorie 
odehrála jeden turnaj v hale ve 
Strupčicích a i jí patří dík za pěkné 
zázemí. Hrálo se s velkým zápa-
lem a všichni zúčastnění si určitě 
odnášejí hezké vzpomínky z ode-
hraných zápasů.

Nejprve svůj poslední turnaj 
odehrála kategorie 4.–5. tříd v ha- 
le ZŠ Krušnohorská. Závěrečné 
zápasy byly fotbalovou podívanou 
se vším všudy. Nejprve v zápase 
o 5.–6. místo domácí horko těž-
ko zdolali soupeře ze Strupčic, 
kterým úplně odešla koncovka  
a prohráli 0 : 1. Zápas o 3.–4. mís-

to mezi hráči Údlic a chomutov-
skou Písečnou skončil 0 : 0. Byla 
to opravdová bitva nahoru dolů  
a brankáři na obou stranách udrže-
li bezbrankový stav. Nakonec by- 
li v závěrečném rozstřelu šťast-
nější hráči Údlic. Ve velkém finále 
na sebe narazily ZŠ Studentská 
a ZŠ Budovatelů. Bojovalo se až 
do poslední vteřiny a nakonec se 
z výhry 2 : 1 radovali borci ze Stu-
dentské.

Následovalo vyhlášení výsledků  
a předání cen. Za město Jirkov 
předával pohár, medaile a slad-
kosti místostarosta Josef Šebek. 
Všem poděkoval za účast,  popřál 
dětem další zážitky, a aby jim to 
se sportováním dlouho vydrželo.

Kategorie 1.–3. tříd se odehrála 
o týden později v hale ve Strupči-
cích. Zde se hrála playoff závěreč-
ná soutěž. Nejdříve na sebe na- 
razili vítěz základní skupiny ZŠ 

Studentská a čtvrtý celek ZŠ Kruš- 
nohorská. Podle předpokladu si 
velké finále vybojovali hráči Stu-
dentské výsledkem 5 : 1. Ve dru- 
hém utkání na sebe narazila druž- 
stva na 2. a 3. místě základní sou- 
těže, a to ZŠ Písečná proti domá- 
cím žákům ze Strupčic, kteří zvítě-
zili 2 : 0. V souboji o 3. a 4. místo 
mezi ZŠ Písečná a ZŠ Krušnohor-
ská si třetí příčku přesvědčivě vy-
bojovali hráči Písečné, kteří zvítě-
zili 5 : 1. Velké finále mezi vítězem 
základní části ZŠ Studentská a do- 
mácím týmem ze Strupčic bylo 
obrovskou bitvou. První půle skon- 
čila bezbrankovou remízou. Do 
druhé části nastoupili ve velkém 
domácí hráči, kteří vstřelili hned  
v úvodu dva góly. To byl signál pro 
soupeře, který se „kousl“ a zápas 
vyrovnal. Následoval závěrečný 
rozstřel – penalty, při nichž měli 
domácí pevnější nervy a vítězství 
strhli na svou stranu. Při vyhlášení 
výsledků předával ceny starosta 
Strupčic Luděk Pěnkava. Vyzdvihl 
bojovnost všech týmů a popřál 
hráčům další velké zážitky z po-
dobných soutěží.    Za organizá-
tory Jaroslav Hašek

Sport
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FUTSAL

Zimní halová liga žáků letos nabídla obrovské bitvy

Finále mezi ZŠ Studentská a ZŠ Budovatelů v hale na Krušnohorské. Zvítězili žáci ze Studentské a získali 
vytoužený pohár. Dole snímek všech týmů, organizátorů turnaje a zástupce vedení města.     Foto 3x V. Vacula
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Městské sklepy
Z větší části zachované městské historické 
sklepy byly hloubeny v pískovém pahorku 
uprostřed města v letech 1555 -1595 na pří-
kaz majitele panství Kryštofa z Karlovic.
Vznikly jako ochrana majetku, listin a zboží 
proti živelním pohromám. Velmi brzy se zača-
lo sklepení využívat ke skladování a kvašení 
piva, které se v Jirkově vařilo od roku 1443. 
Za druhé světové války využívala sklepy ně-
mecká armáda.
Vstupné dospělí 70 Kč, děti od 4 let, studenti, 
senioři od 65 let, držitelé průkazu ZTP 40 Kč.




